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Nombre
estudiante:
Cuando tu

¢ haces la tarea por mi,

e pides por WhatsApp lo que
me falté por terminar

e arma mi maleta,

e eres quien busca las cosas que pierdo.

Lo Unico que aprendo,

es que t0 puedes hacer las cosas mejor que yo y no
me ensefias de responsabilidades.

Déjame cometer errores, déjame que me haga cargo
de ellos.

Marcame el camino, no camines por mi.

o ~_ Tematica(s) )
Division, potenC|aC|on, pollgonos, ecuaciones.

Desempefio

Identifica, comprende, diferencia e implementa la division, MCM, MCD, numeros primos,
descomposicion factorial, potenciacién, radicacion, logaritmacion, triangulos y cuadrilateros,
variables y diagramas en distintas situaciones cotidianas aplicando correctamente el desarrollo
de guias, talleres y representaciones con asesoria personal y encuentros virtuales, presentando
evidencias de manera autbnoma, adecuada y oportuna.

Conocimientos previos

Sistemas de numeracion, operaciones aditivas, multiplicacion y angulos.

Marco Teérico: Contenido

PENSAMIENTO NUMERICO PENSAMIENTO ESPACIAL PENSAMIENTO METRICO
* Division * Triangulos » Contexto de variacion
* MCD * Angulos internos de un » Ecuaciones
+ Divisibilidad triangulo.
* Numeros primos » Clasificacion de triangulos.
* Potenciacion * Construccion de triangulos 35xn-3=802
* Radicacion + Cuadrilateros
* Logaritmacion » Clasificacion de cuadrilateros
Actividades

Asesorias personalizadas
Encuentros virtuales
Desarrollo y revision de guias.
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Cronograma: Utilizar una tabla

FECHA DE INICIO DE ACTIVIDAD 19 de abril
FECHA LIMITE DE ENTREGA 10 de junio
ACTIVIDAD

Evaluacion: Rubrica

NIVELES

DESCRIPTORES DE NIVEL
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El estudiante comprende y demuestra apropiacion de las teméaticas
determinadas en la guia, presentandolas de forma correcta,
ordenada, legible, completa, empleando el vocabulario adecuado y
coherente en el desarrollo de las actividades propuestas, en los
tiempos previstos para su elaboracion y presentacion.

El estudiante comprende y demuestra apropiacion de las tematicas
determinadas en la guia en los tiempos previstos para su elaboracién
y presentacion, sin embargo, evidencia debilidades en el desarrollo
de algunas actividades propuestas.

El estudiante manifiesta dificultades en la comprensiény
apropiacién de las teméticas determinadas en la guia, evidenciando
debilidades en el orden, uso del vocabulario adecuado y coherente en
el desarrollo de las actividades propuestas, en los tiempos previstos
para su elaboracidon y presentacion.

El estudiante presenta dificultades constantes en la comprension y
apropiacién de las tematicas determinadas en la guia, lo que le impide
desarrollar las actividades propuestas en forma adecuada en los
tiempos previstos.

El estudiante no presenta evidencia del desarrollo de la guia.
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DIVISION

¥ 1 |

eNTHNOS de 1a division
Los términos de la division son:
* Dividendo: nimero que se va a dividir. dividendo = 59 | 7 = divisor
| * Divisor: namero por el cual se divide el ividendo. 3| 8 = cociente
* Cociente: resultado de la division A

* Residuo: numero de unidades que sobran residuo

1. Realiza las operaciones en tu cuaderno y llena el crucinumero.

a. 50.668.704 + 68 = 2 3

b. 6.583.050 + 90 =

€. 239.597 + 367.726 + 246. 574 =

d.6.572 + 124 =

e. 205.362 + 54 =

f. 20. 608 + 896 =

g. 55.176 + 456 =

h. 80.991 — 23.561 =

i.100. 624 = 8 =
2. Lee cada enunciado y escribe F si es falso, o V si es verdadero.

__ Al dividir en 8 partes iguales 393 tortas, sobra una.

____ Sirepartes 48.900 pesos en partes iguales coma entre 3 amigos y tu coma no te sobra nada.

____ Sidivides coma en partes iguales coma las cartas de una baraja entre 5 jugadores te sobran 3
cartas.

____ Al distribuir 680 colombinas, en partes iguales, entre 43 nifios, a cada uno le corresponden 8
colombinas.

____ Sidistribuyes 1.010 dulces en 5 bolsas y en cada bolsa hay la misma cantidad, no te sobra nada.
3. Problema. Resuelve con operacion y respuesta.

En la biblioteca de la seccién de primaria de un colegio hay 4.376 libros y en la de bachillerato 5.031
libros. Se van a comprar estantes con capacidad para 134 libros ya que se hara una sola biblioteca.

¢, Cuantos estantes se necesitan?
¢ Cuantos quedaran completamente llenos?

¢, Cuantos libros quedaran en el estante que no se llenara completamente?

Minimo comun multiplo

El minimo comun muiltiplo entre dos numeros es el menor de los multiplos comunes a ambos
numeros, distinto de cero. Se escribe mcm.

Ma = {0,3,6.9,12, 15, 18,21} M4 = {0, 4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, ...}

e |

El mcm entre 3 y 4 es 12.



4. Escribe los 10 primeros multiplos de cada pareja de numeros. Luego, encuentra el minimo comun
multiplo entre ellos.

- M, ={0, 7, } *Ms= { }
M, = { } M; = { }
Ma N M; = { } M;NM, = { }
mem (7,3)=_ mem (5,7)=__

e Mg ={ } M, = { }
Ms = { } M; = { }
My N M = { } My N Mg ={ }
mem(9,6)= mem (12,3) =

e Mg = { ) e Mo= { }
M, = { } M, ={ }
Mg N Mg = { } My, N M, = { }
mem (8,9)=_ mem (9,4)=____

Maximo comun divisor

El maximo comun divisor entre dos numeros es el mayor de los divisores comunes, diferente de
1, a ambos nimeros. Se escribe mcd.

Dy4 = {1, 2, 3,4,6,8, 12, 24} D35 = {1, 2, 4, 8, 16, 32)

El mcd entre 24 y 32 es ¢

5. Escribe los divisores de cada pareja de numeros. Luego halla el maximo comun divisor.

«D,={ } *D, = { }

D ={ } Dus = { }
mecd (12, 18) = med (21,49)=___

* D3 ={ } *Dys = { }
Dus = { } Dios = { }
mcd (36,48)= mcd (35, 105 ) =

Dy ={ } * Dps= { }
Diar ={ } Diso = { }
mcd (77, 121)= med (9,4)=____

6. Problemas. Resuelve con mcm o mcd.Juan tiene 100 metros de cinta roja, 150 metros de cinta verde
y 300 metros de cinta azul para hacer unos mofios. ¢ De cuantos metros hay que dividir cada rollo de
cinta para que todos los mofos queden de la misma longitud y no sobre cinta?

7. Miguel y Cristina asisten a un restaurante cada cierto niumero de dias. Miguel asiste cada 4 dias y
Cristina cada 3 dias. Si se encontraron el 12 de abril, ¢ cual sera la fecha del préximo encuentro?

8. En un control que realiza la policia de transito, se ha decidido revisar, Unicamente, los vehiculos de
servicio publico. Cada dos vehiculos se les solicita la planilla de despacho y cada 5 vehiculos se hace la
revision de gases. ¢, Si han pasado 100 vehiculos a cuantos vehiculos les ha tocado revision de gases y
planilla de despacho a la vez?



CRITERIOS DE DIVISIBILIDAD

9. Lee el criterio de divisibilidad entre 2. Luego, encierra los numeros divisibles entre 2.

Divisibilidad entre 2

Un numero es divisible
entre 2 si termina en 0
o en cifra par.

10. Marca con X los numeros divisibles entre 3.

Divisibilidad entre 3

Un numero es divisible
entre 3 si al sumar sus
cifras el resultado es
multiplo de 3.

74

278 58 793 35
8471 96
157 757
B2 (=] |
64| |4 | 516 | 613

Lee el criterio. Luego escribe el numero que debe ir en el cuadro para que sea divisible entre 4.

Divisibilidad entre 4

Un numero es divisible
entre 4, cuando sus dos
ultimas cifras son ceros o

forman un multiplo de 4.

Divisibilidad entre 5

Un numero es divisible
entre 5, cuando su
ultima cifra es cero

0 cinco.

11. Busca en la sopa 10 numeros de 2 cifras divisibles entre 6.

Divisibilidad entre 6

Un numero es divisible
entre 6 si es divisible
entre 2 y entre 3

a la vez.

e 12| |6

e 25/ |0

e 309 |

¢ 572

e 6.97

18

R |
b |

. 828 |

Cambia el orden de las cifras en cada nimero para
obtener un nimero divisible entre 5.

e 7024 —» _7240

¢ 3596 —»
o 4401 —»

¥

e 9036 —»
e 3596 —»
» 7651 —»
852 4 3 5 4
1
k7 8 06 07
i
1425 4 8 8
i
'5%‘8 L2l g i &
] 7

& CN
| »
w0

AR © © ©©

o » o

N



Descomposicién en factores primos

Todo ntmero compuesto se puede expresar como un producto de nimeros primos.

12. Observa el ejemplo. Luego, realiza la descomposicion de cada nimero compuesto.

] 30 1 ( 18 1 ( 24 ] ( 50 !
LN 7 N P £ N
7 X 15
s/ / \
2 X 3% 5
30=2x3x5| |18=__ 24 = 50 =
R A T e R R e,

Para descomponer un numero en factores primos, se puede utilizar el procedimiento de divisiones

80

60 - 2 = 30

30 +2 =15

15+3=5

5+5=1

14.
% 4 L]
20 | 2
2
5 | —
e
40=[ |

100

b.

45
15

5
1

45

sucesivas con divisores primos. Observa.

® 60 es un numero par, entonces, se
! puede dividir entre 2.

* 30 es un nUmero par, entonces, se
puede dividir entre 2.

® 15 es divisible entre 3, entonces,

| ® 5 es divisible entre 5, entonces,

. Descompén cada namero en factores primos.

sl

Vi W NN

El procedimiento
termina cuando la dltima
divisién da 1,

____________________________________

45

Completa las descomposiciones en factores primos.

c-

68

68

15. Realiza la descomposicién de los nimeros en factores primos.

750 =

655 =

900 =

772 =

165 =

325 =

d. 539

77

72

90
2
2
17
333 =
465
102




POTENCIACION

Potenciacion

La potenciacion es la operacion que permite hallar el producto de factores iguales.
5 X5 X5 x5 =5% =625 “5 elevado a la 4 es 625"

* El factor que se repite es la base: 5.

» El namero que indica cuantas veces se repite la base es el exponente: 4.

e El resultado se llama potencia: 625.

16. Escribe como potenciacién cada producto.

3x3x3= 33 4x4x4x4x4= 9x9=
5x5x5= 6X6X6X6xXx6= 12x12x12 =
TXTXTXT = 8x8x8x8x8x8= 2X2X2X2x2x2x2=

17. Completa el siguiente cuadro.

Base Exponente |Potenciacion Potencia

6 X 6X6 6 3 63 216

3T HI K3

A B X EBE X HhxS5

10 X 10 X 10 X 10 X 10 X 10

12°% 12 x 12 X112 X 12 X112

18. Encuentra el término desconocido en cada potenciacion.

o ald — g2 e s = 925 - 3 = 729

e [ ]4= 81 e 72 = ] . 21 _g

- ol _ g - 130 = 69 e 43 =[]

e | |3=216 e 15 = | o ol
CUADRADO Y CUBO

Hallar el cuadrado de un numero es encontrar la segunda potencia de ese nimero.
3alcuadrado=9 es 32 =9
Hallar el cubo de un nimero es encontrar la tercera potencia de ese numero.

2alcubo=8 es 2° =8

19. Dibuja el cuadrado que representa cada potencia.

22= 3= 4 = 5 = 6=



20. Completa la siguiente tabla.

~r

Estos nimeros son
llamados cuadrados

E""ml - 10 perfectos y cubos
Cuadrado b4 perfectos.
Cubo 27 512

21. Observa el cuadro anterior y resuelve cada operacion.

e 22 4 23 4 +8=12 e 32 4 34

o 52 4 62 e 42 4+ 43

e 72 — 62 = e 92 _ 33

e 82— 43 = e 82 x 83

» 62 ® &= e 73 4+ 82— 33=

POTENCIAS DE 10

| Potencias de 10
| Se llaman potencias de 10 los numeros que resultan al tomar a 10 como base en la potenciacion.
10' =10

10> =10 X 10 =100

10° =10 X 10 X 10 = 1.000

| 10* =10 10 X 10 X 10 = 10.000

Las potencias de 10 permiten escribir los
I numeros terminados en ceros como el
‘ producto de dicho numero por una
‘ potencia de 10, asi:
1

4.000 =4 % 1.000=4 x10°

22. Encuentra las siguientes potencias de 10.

-1042 |105=

’106= 0107=

« Encuentra la potencia de 10" sin realizar la multiplicacion.

* Explica tu estrategia.

23. Expresa cada dato de la tabla, utilizando potencias de 10.

Distancia al Sol

P ’ en km e Mercurio 5.787 X 10.000 = 5.787 x 104
Mercurio 57.870.000 o Vesus
Venus 108.940.000
o Jierra
Tierra 149.500.000
rte
NS 227.900.000 p e
—— —_— = e e —
i Radicacion

Se lee: raiz cibica

| La radicacion es la operacién que permite encontrar la base de 125 es 5.

| en una potenciacion.

|

i )

‘ Lb = 125 en forma de radicacion es V125 :
t 4

24. Escribe la base en cada potenciacion.



3 I~ 2 3
« |27 = 27 “ ( = 49 B = 125
2 =13 3
® = 81 . o = 216 kS = 512
4 5 10
. =16 « = 243 - =1
25. Encuentra las potencias. Luego, escribe usando la radicacion.
e 63 = 216 ——__, V216=6 | e 93 = >
L ] 43 S —_—— L 54 —. >
L 73 — —_— L] 25 — >
L ] 34 — ——l . 104 == .
26. Completa.
~ T (R
E i .8 SUPRIRNS St =08 Podemos escribir
/64 o V64 ,
NS T2 = porque en a\mbos casos se lee
raiz cuadrada de 64.
* V144 = porque
e V125 = porque
o V ‘1.6 = porque
s V64 = porque
27. Completa la tabla.
- Potenciaciéon ‘ Radicacién Cantidad submdicqt indice Raiz
o 2s=32 | %@2=2 | 32 5 | 2
1. O Ieeueg  BF . e I |
[ | 64 2 1
| 216 = |
| W 1
5 3
Jia4a =

—

Logaritmacion

La logaritmacion es la operacion que permite encontrar el exponente

en una potenciacion.

48] = 64 en forma de logaritmo es Logg 64 = l 3 !

t

28. Escribe el exponente que corresponde en cada casilla.

g olalt — z4
«2ll_g | < 2_—ca
e 3l o i 795

29. Halla las potencias y escribe cada expresion como un logaritmo.

Se lee: el logaritmeo
en base 4




53 — 125 ___, Llogs125 =3 gg |ee: logaritmo en base 5 de 125 es 3

34 =_ @00 e— Se lee:
105 = _ " e Se lee:
45 =_ @0 — Se lee:
162 = __  —» Se lee:
106=__ —» Se lee:

30. Encuentra cada logaritmo. Luego, escribelo como una potencia.

e Log,8 = _3_ — 23=8 | * Logg25 = >
* Log, [ — . * Log, 243 = ______ =
¢ log,81= _ — e log,128 =__ —=»
* Log, R —— * Log,, 100 =____ —»
* Log, i A — | & Logg 1.000=___ —»

TRIANGULOS Y CUADRILATEROS

=
Tridngulos
Observa que frente
El triangulo es un poligono que tiene tres lados, tres B al dngulo B estd
angulos y tres vértices. el lado b.

* Los lados del AABCson: a, by c.
» Los angulos del AABC son: <A, ¥By ¥C. £ 5
= Los vértices del AABC son: A, By C.

31. Nombra los lados y los angulos de cada triangulo.

Q T

Angulos: Angulos:

32. Dibuja 3 triangulos con las condiciones dadas.Luego nombra todos sus elementos.
Lados: m, |, a Angulos: <J,<C,<L Lados:r, f, a

. Los angulos internos de un triangulo suman 180°.

JA + 4B + 4C = 180°

33.Halla la suma de los angulos internos de cada poligono.



Sus dnju/os internos
suman

Sus dngulos internos
suman

Sus dngu/as mternos
suman

34. Usa regla y compas para dibujar tridngulos con las medidas dadas.

a=4cm,b=3cm,c=5cm d=4cm,e=3cm,f=5cm g=4cm,h=3cm,i=5cm
j=4cm,k=3cm, m=5cm n=4cm,p=3cm,q=5cm r=4cm,s=3cm,t=5cm

- (Clasificacion de tridngulos
Los triangulos se clasifican segun la medida de sus lados en:

Equilatero Isdsceles [ Escaleno |

Sus tres lados Solo dos de sus Sus tres lados
tienen la misma lados tienen la tienen diferente
medida. misma medida. medida.

—

Las marcas // se ponen
para indicar que los lados
tienen la misma medida.

35.Clasifica cada triangulo segun la medida de sus lados.

36. Dibuja los triangulos segun las condiciones dadas.

Equildtero Escaleno de lados:
de lado 4 cm. 3cm,4cmy5cm.

Isésceles de lados:
4cm,2cmy 4 cm.

37.0bserva los angulos en cada triangulo. Luego, clasificarlos segun este criterio.




Cuadrilateros )
Los cuadrilateros se clasifican en:

[ Paralelogramos | } Trapezoides

A A

Tienen dos pares ~ Tienen solo un par No tienen lados
de lados opuestos de lados opuestos paralelos.
paralelos. paralelos.

38. Dibuja los Iados que faltan en cada cuadrllatero segun la clasificacion dada.
% P [l Tmpaia N ———

S ! . 1 T

39. Observa los paralelogramos. Luego clasificalos.

e L L L L L
-

40. Marca las afirmaciones verdaderas.

Antes de responder,
© © mira cuidadosamente
) i} las caracteristicas
|| Todo rombo es | Todo romboide Pl e ;
cuadrado. es rectangulo.
|| Todo cuadrado es || Todo cuadrado

rectangulo. es rombo.

[ ] Todo rectangulo " | Todo rombo es




